
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Mητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων επισκέπτεται τη
Φινλανδία
Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, στις 5
Ιουνίου 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων έφτασε στη Φινλανδία με αφορμή την ορκωμοσία του
νέου Επικεφαλής της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας (ΕΛΕΦ)
Αρχιεπισκόπου Τούρκου και Φινλανδίας Κάρι Μιακίνεν. Τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίων συνοδεύουν ο
Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ Ηγούμενος Φίλιππος Ριγαμπύχ, ο τελών χρέη Γραμματέα επί των
διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Σοζονένκο και ο Γραμματέας του Προέδρου
του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεϊκιν.

Αμέσως μετά την μεταφορά στην ιστορική πρωτεύουσα της Φινλανδίας Τούρκου ο Μητροπολίτης
Ιλαρίων είχε συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Κάρι Μιακίνεν, κατά τη διάρκεια της οποίας ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τον συνεχάρη με την εκλογή σε αυτή τη υψηλή θέση και για την πρόσκληση να
συμμετάσχει η αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας στην ενθρόνισή του.

Συγκεκριμένα ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έθιξε θέμα των προοπτικών του θεολογικού διαλόγου
μεταξύ των δυο Εκκλησιών, ο οποίος άρχισε και διεξάγεται από το 1970. Κατά τον επόμενο γύρο
στις 2011 σύμφωνα με την ημερησία διάταξη θα συζητηθούν ζητήματα όπως η χριστιανική
ταυτότητα και η συμμετοχή στην Εκκλησία, ο ρόλος των χριστιανών στη σύγχρονη κοινωνία και η
ανταπόκρισή τους στην ραγδαία εκκοσμίκευση του κοινωνικού βίου. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του
ΤΕΕΣ «Πολλές προτεσταντικές κοινότητες δεν ασχολούνται τόσο με το κήρυγμα των χριστιανικών
αξιών στην εκκοσμικευμένη κοινωνία, όσο συμμορφώνονται με τα πρότυπα αυτής». Η
φιλελευθεροποίηση των ηθικών κανόνων εκδηλώνεται απροκάλυπτα στην ευλογία των λεγόμενων
«ομοφυλοφιλικών ενώσεων» και στη χειροτονία στο βαθμό πάστορα και επισκόπου των φανερών
ομοφυλοφίλων. Αυτός είναι ο λόγος σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίων, γιατί η
Ρωσική Εκκλησία έπαυσε τις σχέσεις της με την Επισκοπική Εκκλησία στις Ηνωμένες Πολιτείες
της Αμερικής και την Λουθηρανική Εκκλησία της Σουηδίας. Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων εξέφρασε την επιθυμία του ότι η Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία της
Φινλανδίας θα σταθεί αλληλέγγυα στους Ορθοδόξους με την αρνητική αντιμετώπισή τους αυτής
της πράξεως η οποία καταδικάζεται από την Αγία Γραφή ως αμαρτωλή.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων διατύπωσε τη λύπη του σχετικά με την εκλογή  μιας γυναίκας στη
θέση του Επίσκόπου Ελσίνκι, γεγονός το οποίος διεύρυνε το χάσμα μεταξύ των δυο Εκκλησιών.



Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ μόνο η κοινή προσήλωση σε βιβλικές ηθικές αξίες και θεσμούς
θα επιτρέπει την ενεργό συνεργασία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ευαγγελικής
Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας στα πλαίσια των διάφορων χώρων όπως η Ομάδα των
Θρησκευτικών Ηγετών Υψηλού Επιπέδου σε συνεργασία με την UNESCO.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε το ΕΛΕΦ για την μακροχρόνια υποστήριξη των κόπων
του Πατριαρχείου Μόσχας για τη διαποίμανση των τέκνων αυτού, τα οποία διαμένουν στη
Φινλανδία και επίσης τόνισε το ρόλο και τη συμμετοχή των Φινλανδών Λουθηρανών στην τύχη της
Ρωσίδας Ιρίνα Αντώνοβα, εκφράζοντας ελπίδα στην περαιτέρω υποστήριξη εκ μέρους των
Λουθηρανών αυτής της κυρίας, η οποία βρέθηκε σε μια δύσκολη κατάσταση.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57132/
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